Simplicity

Model » Modéle

SPAC7088

For service, contact your nearest
service depot or call:
1-800-26-DANBY
(1-800-263-2629)
to recommend a depot in
your area.

Pour obtenir le service,
consultezvotre centre de service le
plus rapproché ou composez le .
1-800-26-DANBY
{1-800-263-2629)
qui vous recommandera un centre
regional.

FPortable Air Conditioner

The model number can be found on the serial plate located on the
back panel of the unit.

All repair parts available far purchase or special order when you visit
your nearest service depot. To request service and/or the location of
the service depot nearest you, calt the TOLL FREE NUMBER.

When requesting service or ordering parts, always provide the
following information:

= Product Type
» Model Number

.+ Part Number

* Part Description

Climatiseur Portatif

Le numéro de modéle se trouve sur la plaque d'information sur le
panneau arriére de 'appareil.

Toutes les piéces de rechange ou commandes spéciales sont
disponibles a votre centre de service régional autorisé. Pour obtenir
le service et/ou la localité de votre centre de service régional,
signalez le NUMERO D’APPEL SANS FRAIS.

Ayez les renseignements suivants a la portée de la main lors de la
commande de piéce ou service :

* Type de produit

* Numeéro de modele

» Numéro de piéce

» Description de ia piéce

OWNER'S MANUAL

MANUEL
D'UTILISATION

Model « Modéle

SPAC7088

CAUTION;

Read and follow all safety
rules and operating
instructions before first use
of this product.

MISE EN GARDE :

Veuillez lire attentivement
les consignes de sécurité et
les directives d'utilisation
avant |'utilisation initiale de
ce produit.

PORTABLE AIR CONDITIONER
Tableofcontents . ........ ... ... ... ... 1

CLIMATISEUR PORTATIF
Table des matiéres ........ ... .. .. ..... 15

SAVE THESE INSTRUCTIONS!

SAUVEGARDER CES INSTRUCTIONS!
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?53’ GARANTIE LIMITEE DE CLIMATISEUR g,:@
‘g;),\g Cet apparetl de qualité est garantie exempt de foul vice de matidre premiére et de fabrication, s'l st utiisé dans les conditions normales recommandéas par g:?g
le fabricant, 8
Qo : . . . 50
(%:(2 Celte garantie nest offerle qu'a I'acheleur inifiaf de I'appareil vendu par Danby ou par l'un des ses distributeurs agréés el elle ne peut élve transférée. g{%
) CONDITIONS @\1@

?(Sj Les piéces en plastique sont garanties pour trente (39) jours seulement @ parir de fa date da /'achat, sans aucune prolongation prévue.

) Premigre 24 Mois Pendart les premiére vingt quatre {24) mois, toutes piéces électiques de ce produit s'avérent défectususes, y compris les unilés ayant
% des systémes oblurés, seront réparées ou remplacées, selon le choix du garant, sans frais & 'acheteur INITIAL.

5
.@?2 Pour. bénéficier du _ Danby réserve le droit de #miter le rayon du *Service au domicile” selon la proximité d'un dépot de service autorisé. Le chient sera
(Q/’b) service sous garantie  responsable pour le transport et tous les frais d'expédition de lout apparelf exigeant le service en dehors des fimites du “Semvice au

) domicile” au dépot de service autorisé le plus proche. $'adresser au délaillant qui a vendy Fappareil, ou 4 la station technique agréée de
(@6) se{vice la plus proche, ol les réparations dolvent &re effectuées par ur technicien quatifié. Si les réparations sont effectuées par
NS quiconque autre que 1a statior: de service agréée oil & des fins commerciales, foutes les obligations de Danby en vertu de cetle garantie

(Q:a) seront nulles et non avenues.

%j EXCLUSIONS

X Enveriu: de la présente, il n'existe aucune autre garantie, condition ou représentation, qu'elle soit exprimée ou tacite, de fagon manifeste ou infentionnelle, par
(Q’h) Danhy Products Limitée (Canada) ou Danby Products Inc. (E.- U. 'A.) ou ses distributeurs agréés. De méme, sont exclues toutes les autres garanties, canditions
OGS ou représentations, y compris les garanties, conditions ou représentations en vertu ¢z toute loi régissant la vente de produits ou de toute autre législation ou

) réglement semblables.

'\,‘\0 En veriu de [a présente, Danby Products Limitée (Canada} ou Danby Products Inc. (E.- U. ¢'A.) ne peut &fre tenue responsabla en cas de blessures corporelias ou
(Q.}) des dégats maériels, y compris & 'apparel, quelle quen soil les causes. Danby ne peut pas étre tenue responsable des dommages indirects dus au

"%’ fonctionnement défectueux de l'appareil, En achetant Fapparel, I'acheteur acceple de mettre & couvert et de dégager Darby Products Limitée de toute
Q.‘) resporsabilité &n: cas de réclamation pour toule blessure corporelie ou fout dégat matériel causé par ce! appareil,

Qf.) CONDITIONS GENERALES
c\ﬁ. La garanlie ou assurance ci-dessus ne s'applique pas si les dégéats ou réparations sont dus aux cas suivanls:

(0;?) 1} Panne de courant;
"’:;\s' 2} Dommaga subis pendant le transport ou e déplacement de I'apparil;
{Q} ) 3} Alimentation électrique incomecte {tension faible, cablage défectueus, fusibies incorrects);
3, 4) Accident, modification, emploi abusif cu incomect de 'appareil;
) 5) Utilisation dans un but commercial ou industriel;
AN £) !n_cendie. dommage causés par fea, val, guerre, émeute, hostiftés, cas de force majeure (ouragan, inondation, efc.);
K}) 7} Visiles d'un technicien pour expliquer le fonctionnement de I'appareil au propriétaira.

4‘{,2 Une preuve d'achat doit étre présentée pour toute demande de réparation sous garantie. Prigre de garder le recu. Pour faire honorer fa garantie, présentsr ce
Q}E) document 4 a station technique agréée ou s'adresser &;

S
°
(Qé,h) Service sous-garantie

@) Service au domicile

./%‘ Danby Products Limiled Danby Preducts nc
PO Box 1778, 5070 Whitelaw RD, Guelph, Onfario. Canada N1H 629 PO Box 869, Findlay, Ohio. U5 A. 45839-0668
Telephonz {419)425-6627 FAX. (419) 425-8629

introduction and Unit Specifications
Electrical and important Safety Information
Energy-Saving Tips and Installation Accessories
Direct Drain Instructions
Window Kit Installation
Operating Instructions
Features of the Control Panel

= Air Conditioning
Dehumidifier. . . . .. . e e

» Fan Only &
= Auto-Timer

Remote Control Features
Care and Maintenance

..........................................

.........................................

SO AW

Horizontal —
Louver Blades

Removable .
Watar Tank

Control Panel

(both sides)

e

Warranty . ..
= il “Unit Parts |\dentification -~ .o

Carrying Handie

Power
Cord 1
Storage

Air Filter
Cover

A

"(REAR)

Easy-roil Castors




T . o ,

r;;el:reﬁ):nftzrfgrrwcg?:g a Simplicity appha.nce to provide you and your family with all of the “Home Comfort”

etasnry for they o eome, cottage or office. This Owner's Manual will provide you with valuable information

e hanee il ivep Op r care and maintenance of your new appliance. If properly maintained, your Danby

apean hg you many years _of trouble free operation. Please take a few moments and read the
uctions thoroughly and familiarize yourself with all of the operational aspects of this appliance.

k . o X s al cessi

conveniently moved from room to room within inj
your home and set-up in just minute i [
of Portabte Home Comfort at your fingertips, anytime, anywhere. P ® Imagine fhe convenienee

Fore
follow?r?g ;ﬁ:g:;g‘;% mag. we suggest you attach a copy of your sales slip/receipt to this page, along with the
n which is located on the manufacturers nameplate located on the rear panel of the unit.

Model Number: SRAC7088

Sertal Number:

Date of Purchase:

Dealer's Name and Address:

g;hlstmformatior-w wilt be requireq if your unit requires servicing and/or for general inquiries. To contact a
ustomer Service Representative, call Danby TOLL FREE.1-800-26-DANBY

Model Number

. SPA
Cooling Capacity T(Ij 0;08/8
Noise Level s
Fan Speeds *E
Airflow CFM High / Medium / Low 7
Power Source e
Refrigerant o
Stg{r\nﬂ?l Reservoir Capacity 3 LitersR;éZS Pints)

nit Weight :

28 kg (61.61b.)

Unit Dimensions (inches) W x D x H
Unit Dimensions (mm)W x D x H
Remote Control

17-2/16" x 13-3/16" x 29"
435 x 335 x 737

Time of Day Clock 55
Auto - Timer YE’\EO
es
NOTE: i ’ ‘ '
i Continuing research results in steady improvement. Therefore, this information and these

specificalions are subject to change without naiice.

Avant de nettoyer ou de faire le service sur cette
unité, il est recommande de débrancher le cordon
d’alimentation de la prise de courant électrigue.

1.Ne pas utiliser d'essence, de benzéne, de diluant
ou tous autres produits chimigues peur nettoyer
cette unité. Ces substances pourraient causer
des dommages au fini et une deformation des
piéces en plastique.

2 Ne jamais tenter de nettoyer Punité en versant de
reau directement sur f'une ou T'autre des surfaces
car ceci causera une déiérioration des pieces
électriques et de l'isolation des fils.

Remisage / Soin Pour La Fin de Saison

1. Enlevez le réservoir d'eau interne et placez un
plateau d'égouttement sous le tuyau d'évacuation
Fig 7 (c).

2 Enlevez le bouchon noir Fig 7 (d) pour libérer
I'eau manuellement qui est dans la réservoir
interne,

Mise En Garde: Oublier de remplacer et
réinstaller le bouchon sur le tuyau d'évacuation
avant d'employer I'appareil occasionneraune
inondation.

Retrait et nettoyage du filtre a air

Si le filtre a air devient blogué par 1a poussiére et/ou
la saleté, une restriction de fa circulation d’air se
produira et le rendement de climatisation sera réduit .
Le filtre a air devrait étre nettoyé aux deux (2)
semaines. Le nettoyage plus frequent pourrait étre
nécessaire selon la qualité de l'air interne.
REMARQUE : Le filtre a air est situé a la partie
supérieure arriere de I'unité.
1 Pour retirer le filtre a air : Tirer le panneau filtre &
vers le haut dans le sens de ia fleche Fig 8 et
et enlevez le filtre.

2 .La poussiére etfou la saleté accumuiée dans le
filtre peut étre enlevee en utilisant un aspirateur
glectrique.

3 Le fiitre peut aussi étre lave a f'eau tiede
savonneuse et une brosse douce. Un detergent
doux tel que le détergent a vaisselle est
recommande.

4. Rincer soigneusement le filtre a I'eau fraiche.
Laisser sécher avant de le réinstaller dans Funité.

5. Replacer le filtre a air.

&.Les filtres a air de remplacement sont disponibles
au département du Service a la Clientéle a
1-800-26-DANBY (1-800-263-2629).

Fig.8

Panneau du
fittre & air

Ne jamais utiliser Funite sans l filire & air en position.
Ceci pourrait causer des dommages alunité.




Boutons De Commande:
1. Coemmutateur de courant

2. Mode
3. Vitesse du ventilateur

4. Utilisé pour augmenter 4 ou réduire % pour choisir
un reglage de température appropriée.

Remarque: Le température est affiché sur ['affichage
electonigue en échelle Celcius seulement.

5. Serrure B empéche les arrangements de
telécommande d'étre changé.

8. Reconstituez tous les arrangements de
{élécommande au réglages par défaut,

7. Minutrie en Marche: Utilisée pour activer
fe minutrie mise EN MARCHE-AUTO. et
pour régler le minuterie en augmentant par

8. incréments de 0.5 /1heures.

Minuterie a L'Arrét: Utilisée pour activer
le minutrie ARRET-AUTO. et pour régler le

minuterie en augmentant par incréments de
0.5 Mheures.

Affichage
Electronique

TEMPeGy

® é @Déé

)
(9

Deux pifes alcalines « AAA » sont requises pour le
fonctionnement de Iz télécommande {incluses).

Les piies devraient étre remplacées quand :

a) Aucun signal scnore (bip) n'est entendu durant la
programmation de I'unité principale.

b} L. 'unité principale ne répond pas a un signal émis par la
télécommande,

Remplacement des piles :

1.Glisser le couvercle du compartiment des piles &
l'arriere de la télécommande dans le sens de la
fleche. Tirer délicatement jusqu'a ce que le

couvercle se sépare complétement de Funité.

2.Insérer deux (2) piles (AAA) en observant la polarité
indiguee dans le compartiment des piles (+/).

3.Réinstaller le couvercle.

4.5i la télécommande ne sera pas utilisée pour des
périodes prolongées (vacances, etc.), les piles
devraient étre retirées de ia télécommande.

La télécommande fonctionnera en dedans d'une distance
de 8 metres (26 pi.) du récepteur situé a l'intérieur de
I'unité principale. Toute obstruction entre le récepteur et la
télécommande pourrait causer une interférence au signal,
ce qui limiterait la capaciteé de programmation de I'unité
principale.

Télécommande réglags et expositions Celsius seulement

1. Check available power supply and resolve any
wiring problems BEFORE installation and
operation of this unit. All wiring must comply with
local and national electrical codes and be

talled by a qualified electrician. If you have
any questions regarding the following
instructions, contact a gualified electrician.

2. This appliance draws 6.5 nameplate amps under

Cooling Mode and may be used in any properly
wired, general purpose 15 amp household
grounded receptacle.

3. For your safety and protection, this unitis

grounded through the power cord piug when
plugged into a matching wall outlet. If you are not
sure whether the wall outlets in your home are
properly grounded, please consult a qualified
electrician.

WARNING! : iImproper connection of the grounding
plug can result in a risk of; Fire, Electric Shock
and/or Injury to Persons associated with the
Appliance. Check with a qualified electrician or
service representative if you are in doubt that the
appliance is properly grounded.

4. DO NOT USE PLUG ADAPTERS OR REGULAR

EXTENSION CORDSWITHTHIS UNIT. If it is
necessary to use an extension cord with this unit,
use an approved “air conditioner” extension cord
only (available at most hardware stores).

5. To avoid the possibility of personal injury, always

disconnect the power supply to the unit, before
installing and/or servicing.

mportant Safety Ins

The power cord supplied with this air conditioner
contains a current leakage detection device
designed to reduce the risk of fire. Please refer to
the section "Power Supply Cord" for details. In the
event the power supply cord is damaged, it cannot
be repaired it must be replaced with a new cord
from the Product Manufacturer.

« Under no circumstances should this device be
used to turn the air conditioner on or off.

* The ‘RESET button must always be pushed in
{engaged) for correct operation.

« The power supply cord must be replaced if it fails
to reset when the ‘"TEST button is pushed in.

« If the power supply cord is damaged, it cannoti be
repaired. It must be replaced with a new cord
obtained from the Product Manufacturer.

The power cord supplied with this air conditioner
contains a device that senses damage to the power
cord. To test if your power supply cord is working
properly, you musi do the following;

1. Connect the power supply cord to an electrical
outlet.

2. The power supply cord is inclusive of two buttons
located on the head of the plug. One button is
marked ‘TEST', the other button is marked
‘RESET'. Press the ‘TEST' button, you will heara
click as the ‘RESET' button pops out.

3. Press the 'RESET button, you will hear a click as
the button engages.

4. The power supply cord is now energized and
supplying electricity to the air conditioner. (On
some products this is also indicated by a light on
the plug head).

Table 1

Suggested Individual Branch Circuit

Nameplate Amps AWG Wire Size*
6.5 14

AWG- American Wire Gage
* Based on copper wire at 60°C temperature rating.

Table 2
Receptacle and Fuse Types
Rated Volts 125
Amps 15
Wall Outlet i1
B
Fuse Size 15
Time Delay Fuse Plug Type

(or circuit breaker)

Do not leave this unit unattended in a space where
people or animals who cannot react to a failed unit
are located. A failed unit can cause extreme
overheating or death in such an enclosed,
unattended space.




Your Danby appliance is designed to be highly
efficient in energy savings. Follow these
recommendations for greater efficiency:

1) Select a thermostat setting that suits your
comfort needs and leave at that chosen setting.

2) The air filter is very efficient in removing airborne
particles. Keep the air filter clean at ail times.

3} Use drapes, curtains or shades to keep direct
sunlight from penetrating and heating room, but
do not allow drapes or curtains to obstruct the air
flow around the unit.

4} Start your air conditioner before the outdoor air
becomes hot and uncomfortable. This avoids an
initial period of discomfort while the unit is cooling
off the room. Use of the automatic start/stop
programmable TIMER feature can be a major
asset in this regard if utilized to the fullest extent.

5) When outdoor temperatures are cool enough,
turn the air conditioner off and use the FAN
MODE on HIGH, MEDIUM or LOW. This
circulates indoor air, providing some cooling
comfort and utilizes less electricity.

i cAccessories oo

Electric Shock Hazard =~

To avoid the possibility of personal
injury, disconnect power to the unit
before installing or servicing.

To avoid installation/operation difficulties,
read these instructions thoroughly.

Installation Accessories Fig. 7

Description Quantity

Flexible exhaust hose, collar & adapter ...... 1set
from 19 1/2"°(50cm)up to 59 {190cm)

Adjustable window door slider kit ............. 3/set
from 26 5/8"(67.5cm) up to 80"(203cm)
Direct Drain Adapter (not shown).............. 1 pc.

* The garden hose for elongated direct drain
applications is not included with this unit.

NOTE: The exhaust window kit must be installed at
all times when the unit is operating under the AIR
CONDITIONING mode.

AN MPORTANT £\

There should be at least 11.8" {30 cm) clearance
between the unit and any other objects or building
structure and should be installed on a level
surface. The unit does not have to be vented
outside during Dehumidifer or Fan Only mode
operation.

Fig. 1 Installation Accessories

Window Exhaust
Hose

Adapter
Flexible Exhaust Hose CO"T
= <« )

AY

\ |

Adjustable Window Slider Kit
26 5/8"(67.5cm)~80"(203cm}

Adapter

Réglage de la MINUTERIE EN MARCHE AUTO : Wus
devez choisir tous les réglages appropries gui sont requis de
fonctionner sous le programme de MINUTERIE AUTO avant
d'activer le programme EN MARCHE AUTO.

» Choisir ie MODE approprie de fonctionnement désiré de
I'unité {Fra%s»—Sec»VentiIateur}.

» Choisir le réglage de la VITESSE DU VENTILATE‘UR
appropriée pour le fonctionnement désiré Qe Punité; Haute,
Moyenne ou Basse. (La vitesse du venti%atlel,-ir‘ est.
préréglée & 'Haute' dans mode de déshumidification).

» Pour régler la minuterie EN MARGHE AUTO, l'unité doit étre
hors de service.

1. Appuyer sur la touche 24 INTERRUPTEUR pour activer lunité
Fig S. |

2 Choisir tous les réglages appropriés (réferez-vous alaliste ¢i-
dessus).

3. Appuyer sur ia touche = INTERRUPTEUR pour mettre unité

hors de service Fig G.

MARCHE {Fig T)
4. Appuyer sur la touche & MINUTERIE EN
pour initialiser la séquence de MiNUTERiE EN M%RCHE. .
Indicateur “MINUTERIE EN MARCHE” Indicateur s nllﬁumme (Fig
U) et les chiffres d’heure et minutes (Fig V) apparaitra. sur
I'affichage.
[ sgler le minuterie en
5. Appuyez le touche & continuellement pour rég
augmentant par incréments de 0.5/1 heures (entre 0.5 et 24 h).

6. Pour visualiser Farrangement de MINUTERIE EN MARCHE
AUTO en tout temps appuyer sur la touche & MINUTERIE
EN MARCHE de nouveau et l'arrangement de MINUTERIE
EN MARCHE demeurera sur la fenétre d'affichage.

. Lunité sera automatiguement mise en service a 'heure régiee
EN MARCHE AUTO.

. REMARQUE: Pour annuler ou contourner te programme EN
MARCHE AUTO, activer unité en tout temps avant Yheure
préréglée pour le fonctionnement.

Reglage de la MINUTERIE EN MARGHE et ARRET AUTO

Suivez les étapes ci-dessus pour réglée le program,me EN
MARCHE AUTO puis procédez avec les réglages d'ARRET
AUTO (voir te pg.11). Enrégiante la MiNUTERl.E EN I\{EAR(’JHE
ot ARRET AUTOMATIQUE, la période d'opération de l'unité est
1a difiérence entre les longueurs réglées de EN Mf-‘TRCHE AUTO
et ARRET AUTO. Par exemple, pour activer l'unite .
automatiquement dans deux heures dés maintenant, puis. '
fonctionner pour une heure et s'arréter (mise hors de\ service),
Réglez la longueur du minutrie EN MAARCHE AUTO a 2 heures,
et réglez la longueur du minutrie ARRET AUTO a 3 heuresa, cecl
place le programme pour 1 heure d'opération.

25




Directives d'utilisation du programme de minuterie
automatique :

La‘caractéristique de MINUTERIE AUTOMATIQUE offre une
unique sélection de choix de programmes multipies

entierement automatiques d'activation / demise hors de service
{en marche / arrét) entre 0.5 h et 24 h, pour chacun des

m

odes defonctionnement de votre unité portable de confort

adomicile.

Les programmes scnt les suivants
a) Arrét auto: Pour choisir une heure prédéterminée quand

D)

c)

f'unité sera automatiquement mise hors de service (entre
0.5het24 h).

En marche auto: Pour choisir une heure prédéterminee
quand l'unité sera automatiquement mise en service (entre
0.5het24h).

En’ rr]arche auto et Arrét auto:Pour choisir des heures
prédéterminées quand l'unité sera automatiquement MISE
EN SERVICE / HORS DE SERVICE (entre 0.5 h et 24 h).

Remarques: Cette fonctions doit étre réglee quotidiennement
alors que le programme est automatiquement annulé a son
expiration.

Réglage de la MINUTERIE ARRET AUTO :

Avant de régler la minuterie ARRET AUTO, l'unité doit &tre activée
(opérationnelle.)

. Appuyer sur latouche € MINUTERIE A LARRET (Fig N) pour

initialiser fa séquence de MINUTERIE A CARRET. Licone
‘MINUTERIE A LARRET clignoteront (Fig O) et les chiffres
d’heure et minutes (Fig P) apparaitra. sur I'affichage.

. Appuyez le touche @ continuellement pour régler le minuterie en

augmentant par incréments de 0.5/theures (entre 0.5 h et 24 h).

. L'arrangement de MINUTERIE A EARRET demeurera sur la

fenétre d'affichage pendant trois secondes et reviendra alors
automatiquement a un affichage de température.

. Pour visualiser l'arrangement de MINUTERIE A LARRET en

tout temps appuyer sur la touche & MINUTERIE A ARRET de
nouveau et Farrangement de MINUTERIE A LARRET
demeurera sur la fenétre d'affichage.

Lunité sera automatiquerment mise hors de service a lheure réglée
ARRET AUTO.

REMARQUE: Pour annuler ou contourner le programme ARRET
Al}TO, appuyer sur le touche € continuellement pour regler le
minuterie en augmentant jusqu'a 0.0 heures.
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Direct Drain Instructions

1. Remove the internal water tank; gentty fift then
pull outward as shown in Figure 2.

|
i

e

Fig.2 I

Y

2. Locate the direct drain hose Figure 3 (a), and
proceed to remove the black plug located at the
end of the hose Figure 3 (b).

3. Route the end of the hose under the side of the
water tank, then through the hole provided on the
face of the tank and place the water tank back
into the cabinet (As shown in Figure 4). If
required, attach the inciuded drain hose adapter
(Fig 4) to the end of the drain tube and attach a
section of garden hose {not included) to suit your
continuous drain option requirements,

important: Ensure that the drain hose section
does not interfere with the correct positioning of
the water tank inside the cabinet.

Fig.4

Direct Drain

Please Note: Remember to reverse the above direct
drain instructions when relocating the unit to a
location where continuous drain is not possible.
Faifure to replace and recap the direct drain hose
may resultling in flooding of the immediate area.

Always emply the external water tank before

attempting to move or re-locate the unit to another
location.

Water Tank Safety Feature

This unit is equipped with a fail-safe switch
mechanism which prevents the unit from condensing
water in the event the internal water tank is
accidentally displaced and/ov is full. If this situation
occurs, the {(RED) WATER FULL indicator light will
Hluminate. This condition will remain steady until the
external water tank is emptied.

NOTE: No cooling will occur until the internal
tank is emptied and/or re-positioned. It may take
several minutes hefore the compressor resumes
normal operation.

During air conditioning and dehumidifier mode, if the
compressor cycle is interrupted (water full condition,
unplugged, power failure,etc.) and reinstated
immediately thereafter, (within 3-5 minutes) a
“compressor protection circuit” is automatically
activated. The compressor cannot operate during
“compressor protection” mode. (this is normal) It may
take 3-5 minutes before the “protection circuit” self-
deactivates.

DO NOT ATTEMPT TO START THE UNIT
(COMPRESSOR) DURING THIS PERIOD.

Condensed water will be accumulated in the
water tank. When the tank is full, the unit will
sound a signal (8 beeps) and the I indicator
light start flashing. At this time the air
conditioning process will immediately stop.
However, the fan motor will continue 1o operate
(this is normal). Carefully remove the water tank
from the cabinet and dispose of the water.
Replace the water tank back to it's original
position (in cabinet) and the air conditioning
process will automatically resume. It may take
3-5 minutes for the compressor to re-start. This
is normal.

Removal and/or partial displacement of the water
tank will cause the compressor 1o stop operating
(this is a safety feature). This condition will cause
the unit to "beep 8 times"” and the “water full” light
will flash (red) continuously until corrected. The
compressor cannot operate during a flashing
“red” light condition. Check the following;
1. Is the water tank full?
Empty and re-instalt water tank.
2. Mas the water tank been accidently displaced?
Re-position water tank.
The “red” light will stop flashing automatically
when the water tank has been emptied and/or
correctly re-positioned.




Window Kit Installation
{(Air Conditioning Mode ONLY)

Your window kit has been designed to fit most
standard “vertical” / "horizontal” windows up to a
maximum height of 80"(203¢m) For

vertical window applications, multi lock positions
are provided on the edge of each slider section
to secure each sliding section together.

1) Select a suitable location,making sure
you have access to an electrical outlet.

2) Install the flexible hose to the rear side of the
unit. Insert the hose collar on top of the
exhaust opening and twist to lock into
position.

3} Install the adjustable Window Slider Kit as
required. Fig’s. 5, 6.

4) install the opposite end of the flexible
exhaust hose into the window exhaust
adapter.

5) Install the window exhaust adapter into the
opening in the slider section, making sure
the window slider sections are secure,

8) Plug the unit into a 115V /60 Hz grounded
electrical outlet.

&

Horizontal Window

3 &

I=—)

Window Slider Kit
Minimum: 26 5/87(67.5cm)
Maximum: 807(203cm)

e

AT

Jl

Vertical
Window

= |

Window Slider Kit
Minimum: 26 5/8"(67.5¢m)
Maximum: 80"(203cm)

Directives d'utilisation du ventilateur .

. 2. & P4 JOREY . By P ‘
REMARGUE : Linstaliation du tuyau flexibie pour
Péchappement o’'air n'est pas retuise poty ie

fonctionnerment en mode de ventitation saulement.

1. Appuyer sur la touche SONTERRUPTELR pouwr

activer I'unité Fig G.

2. Appuyer sur la touche MODE Fig Hjusqu'a
l'affichage du symbole Ventilateur sur le panneau de
commande Fig I. Chaque dépression sur la fouche
MODE avancera |'affichage & un réglage de mode
différent (Frais ** -Sec = -Ventilateur = ).

T ~— FigH

3. Appuyer sur ia touche VENTILATEQR' Eig Jpousw
choisir la VITESSE DE VENTILATEUR désiree. Votre

réglage apparaitra sur le panneau de commande Fig &<,

Chaque dépression sur |a touche VEN_TILATE.UB
avancera I'affichage & un réglage de vitesse differente

(Haute -Moyenne -Basse ).

W
O

®

FigJ

Directives d’utilisation Déshumidificateur:

REMARQUE : L'installation du tuyau _ﬂexible pour
I'échappement d’air n'est pas requise .pfaur.!e
fonctionnement en mode de Déshumidification.

1) Appuyer sur la touche “ INTERRUPTEUR pour

activer V'unité Fig G.

2. Appuyer sur la touche MODE Fig L jusqua raffichage

du symbote Déshumidification sur le panneau de

commande Fig M. Chaque dépression sur la touche
MODE avancera !'affichage a un réglage de mode

différent (Frais  -Sec ~ -Ventilateur ).

Important : Il n'y a aucun ajustement pour la vitesse du

ventilateur ou la température pendant e mode de

déshumidificateur. La vitesse de vantilateur est pré“régﬁe_(e
(haule) et te deéshumidificateur fonctionne sans mtgrruptmn
indépendamment des niveaux ambiants d'humidite cu

réglage du tempéraiure.

~J
3



Directives d'utilisation du climatiseur :

REMARQUE : Le tuyau flexible pour 'échappement
d'air doiveni Atre installés pour le fonctionnement en
mode de climatisation.

1. Appuyer sur la touche = INTERRUPTEUR Fig A
pour activer I'unité et le réglage précédent du
temperature sery monfrée dans {'affichage de la
température sur le panneau de commande.

2. Appuyer sur la touche MODE Fig B jusqu’a
I'indicateur du mode Frais illumine sur le panneau
de commande Fig C. Chaque dépression sur la
touche MODE avancera l'affichage a un réglage de
mode différent (Frais - Sec " -Ventilateur =)

3. Appuyer sur le touche augmenter & ou diminuer
(REGLAGE DE TEMPERATURE) Fig D pour choisir
un réglage de température appropriée. Les
reglages de température sont réglables entre 17°C
(62.6°F) a 30°C (86°F).

4. Appuyer sur la touche = VENTILATEUR Fig E
pour choisir le réglage de la vitesse désirée du
ventifateur (Haute “*-Moyenne “*-Basse -).
Votre sélection apparaitra sur le panneau de
commande (chague dépression de ia touche du
ventilateur avancera I'indicateur au prochain

reglage).

» Laclimatisation cesse automatiquement quand
ta température réglée est atteinte. La
climatisation résume quand la température de la
piece s’'éléve au-dessus de la température
reglee,
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KEY PAD FUNCTIONS
POWER SWITCH: Turns unit On 7 Off.

MODE : Allows you to scralfi through
and select the desired operating
mode.

FAN : Select from three different fan
settings; High Medium and Low.

AUTO-TIMER Adjust :

TIMER-ON: Used to initiate the AUTO-
ON (start) timer and adjust Timer On
settings forward(0.5/1hour)

TIMER-OFF: Used to initiate the AUTO-
OFF (stop) timer and adjust Timer Off
settings forward(0.5/1hour)

TEMPERATURE Adjust:

Continually depress to adjust
temperature settings forward (1°C /2°F
increments).

Continually depress to adjust
temperature settings backward (1°C /2
°F increments).

Note: This appliance allows you to select the
temperature scale to be displayed in either the
“Celsius” or Fahrenheit” according to your preference.

To change temperature scale disptayed on the control
panel display, press and hold *-and % arrow
buttons simultaneously to alternate between the
“Celsius” & “Fahrenheit” scale.

STATUS DISPLAY

TEMPERATURE DISPLAY: Displays
current ambient room {fan mode only)
or set temperature in Celsius or
Fahrenheit scale.

® Celsius: Signifies the temperature is
current;y displayed in Celsius.

@ Fahrenheit: Signifies the temperature
‘ is currently displayed in Fahrenheit.

@ Water Full: liluminates to indicate that
the inter water tank is full and will have tg
be emptied.

9 AUTO-ON: Signifies the auto-on timer
e setting has been initiated.
C e

AUTO-OFF: Signifies the auto-off timer
., e setting has been initiated.
e O

MODE INDICATOR LIGHTS
Cool Mode: Hluminates while the unit

® = is operating in air conditioning mode.
® Dehumidifier (Dry) Made: Hiuminates
' while the unit is operating in
dehumidification mode.
® .- Fan Only Mode: llluminates while unit

is operating in ‘Fan Only’ mode.

FAN SPEED INDICATOR LIGHTS

® - High Fan
@ Medium Fan
@& - Low Fan




Alr Conditioning Operating Instructions:

IMPORTANT: The exhaust hose must be properly
venled (outdoors) during air conditioning mode.

1) Press the * POWER SWITCH key Fig A to
switch on the unit, and the previous set
t@?‘)perature will be shown in the temperature
display area of the control panel,

N

Pre;s the MODE key Fig B. until the COOL
indicator light iluminates on the control panet Fig
C. Each depression of the MODE key will
advance to a different mode setting (Cool "' -
Dehumidifier - Fan ).

3) P;ess the appropriate increase * or decrease

* buttons Fig D {o select a suitable operating

temperature setting. Temperature settings are
adjustable between 17°C (62.6°F) ~ 30°C (86°F )

4) Pressthe  FAN key Fig E to select the desired
fan speed setting (High “*-Med * -Low © ).
Your selection will appear on the control panel
(gach depression of the fan key will advance to a
different setting).

» Cooling stops automatically when the set
temperature is achieved. Cooling
resumes when the room temperature rises
above the “set” temperature level.

; L
QO
Fig E
@ “Low ]
@ Z...Medium
O _High

Fig

FONCTIONS DU BLOC DE TOUCHES
INTERRUPTEUR: En Marche [ Arrét.

MODE : Vous permet de voir and
choisissez le mode d'opération désire.

VENTILATEUR : Choisissez trois
vitesses de ventilateur différentes;
Haut, Moyenne et Basse.

REGLAGE DE MINUTERIE:

Minutrie en Marche: Utilisée pour activer
le minutrie mise EN MARCHE-AUTO. et
pour régler le minuterie en augmentant par
incréments de 0.5 /1heures.

Minuterie a LArrét: Utilisée pour activer
le minutrie ARRET-AUTO. et pour régler le
minuterie en augmentant par incréments de
0.5 /1heures.

REGLAGE DE TEMPERATURE:

Appuyez continuellement pour régler la
température en augmentant par
increments de 1°C/2°F .

Appuyez continueliement pour régleria
température en réduisant par incréments
de1°C/2°F

Note: Cet appareil ménager offre une
caractéristique qui vous permetira Foption de

AFFICHAGE D'OPERATION

Température: Il montre ia fempérature
ambiante (mode de ventilateur
seulement) ou fa température reglée
dans Celcius ou Fahrenheit.

Ceclius: Signifie que la temperature est

.
montrée dans Celcius.

@ Fahrenheit: Signifie que la temperature
est montrée dans Fahrenheit.

@ Eau Plein: Indicateur sfiflumine pour

indiquer que le réservoir d'eau externe
est plein et devra étre vide,

Minutrie en Marche: lifumine quand le
temps pour en marche-automatique est

S e defini
Minuterie a L’Arrét : lllumine quand le
temps pour arrét-automatique est
défini

INDICATEUR DE MODE
@ Mode Frais: llluminé quand I'apparei
fonctionne dans mode de climatiseur.

Mode Dashumidificateurs: Hluminé
quand Vappareil fonctionne dans mode

de déshumidificateurs.

e - Ventilateur Seulemeni: llluming
quand V'appareil fonctionne dans

@

régler les températures soit en degrés Celsius, soit
Fahrenheit.

Pour changer I'affichage de la température sur

Punité principale, appuyer sur les touches. et
simultanément pour alterner entre Péchelle C° et

F,'O

mode de ventilateur.

INDICATEUR DE VITESSES DE VENTILATEUR

@ Haute
@ Moyenne




Fan Operating Instructions:

Installation du kit de fenétre - ;
{(Mode Climatisation Seulement) Fenetre horizontale HE T S Note: During Fan mode, the exhaust hose does

— 2 B p P ‘ LT not have to be vented outdoors.
Voire kit de fenétre a été congu pour fadaptation a : .
la plupart des fenétres verticales et/ou horizontales 1) Press the “¥ (on/off) key pad to switch on the 3) Pressthe -~ FAN key Fig J to select the desired
a une hauteur maximale de 80 po {203 cm). ' T ' unit. Fig G FAN SPEED setting. Your selection will appear on
Des positions a verrous sont prévues sur le rebord —l <—-—+Cﬁ:ﬁ) — Lo 1 e the control panel. Each depression of the fan key

N will advance to a different fan speed (High -

de chaque section coulissante pour joindre i d ' —ve do feral e
. . it de coulisse de fenélre . .
ensemble chaque section coulissante, Minimum: 26 5/8 po (67 5 cm) & Fig. 5
Maximum: 80 po { 203cm}

Med “-Low -~) as shown in Fig K.

"

1. Choisir un endroit approprié en vous assurant
d'avoir accés a une prise de courant.

2. Installer le tuyau flexible tuyau flexible pour
I'échappement d'air sur la partie arriére de ['unité. 2) Press the MODE key Fig H until the FAN
i’nserez e Lvay avec e adaplaleur cans indicator illuminates on the control panel Fig 1.
Fauverture et le pivoter pour le bloguer en position. Each depression of the MODE key will advance

to a different mode setting (Cool * - e

Dehumidifier = - Fan =" ).

e Fig J

porte patio tel que requis. Voir Fig. 5, 6. .

3. Installer le kit de coulisses réglables de fenétre et/ou de ' C]

Fenétre Z%
L , . verticale
4. installer I'extrémité opposee du tuyau flexible pour »
I'échappement d'air sur l'adapteur d'échappement
de fenétre.
5. Installer le adaptateur du tuyau flexible pour Kit de coulisse de fenétre
ye ' . . Minimum: 26 5/8po (67.5 cm)
'echappement d'air dans {'ouverture de la section Maximum: 80 po (203 cm)

coulissante, en vous assurant que la section
coulissante est solidement fixée.

6. Brancher l'unité dans une prise de courant de
115 volts / 60 Hz avec mise a la terre.

Dehumidifier Operating Instructions:

Note: During dehumidifier mode, the exhaust
hose does not have to be vented outdoors.

1) Press the & (on/off) key pad to switch on the
unit. Fig G

2) Press the MODE key Fig L untii the DRY
indicator illuminates on the control panel Fig M.
Each depression of the MODE key will advance

to a different mode setting (Cool “ -
Dehumidifier = - Fan 7).

» Jmportant. There is no fan speed or temperature
adjustment during dehumidifier mode. The fan
speed is factory set for ‘High' and the dehumidifier
operates continuously (non-stop) regardless of
ambient humidity level or set temperature.
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Auto-Timer Instructions:

if'ae AUTO-TIMER feature offers a unigue selection
of multiple choice, fully automatic on and/or off
(stari/stop) programs between 0.5 - 24 hrs under
any one mode of your Home Comfort unit.

The programs are as follows:

aj Aulto -Off: Pre-select a time that will turn off the
unit automatically (between 0.5 - 24 hrs.).

f) Aqto»On: Pre-select a time that will turn on the
unit automatically (between 0.5 - 24 hrs.).

c) Auto-On &_ Auto-Off:Pre-select a time that will
turn Fhe unit ON / OFF (automatically) at
specified times (between 0.5 - 24 hrs).

Note: Theselfunctions must be performed daily, as
the program is automatically canceled/erased after
the program has ended .

Setting the AUTO-OFF TIMER

Before §etting the AUTO-OFF timer, the unit must be
(operationai) turned on.

1) Press the @ TIMER-OFF key pad (Fig N) to
‘l‘nitlate the AUTO-OFF time sequence. The
AUTO-OFF” indicator (Fig O) will illuminate on
the control panel and the timer digits (Fig P) will
appear.

2) Cot?tinuaflly depress the & key to adjust Timer-Off
settings forward by 0.5/1hour increments
0.5 - 24 hrs). (between

3) Tbe timer setting will remain in the display
wmdqw for three seconds before automatically
reverting back to the temperature display.

4) To view the timer setting at any time; press the

& TIMER-OFF key pad again and the timer

Ie.ngth you selected will be shown in the display
window.

*  The unit will stop automaticall it
y at the specified
AUTO-OFF set time. ’

» NOTE: To cancel or override the AUTO-OFF
program, press the TIMER-OFF key to adjust
Timer-Off settings forward to 0.0 hours,

nstructions pouy Drainage

i

b

i Enlever le réservolr d'eant interne en sopdevant

doucerment le réservoir ot tirez vers Fexiérieur

comme représenté sur ia Fig 2.

i

Cepee

Fig.2

2. Trouvez le tuyau d’écoulement Fig 3 (a), el
procédez entever la bouchon située & l'extrémité

du tuyau Fig. 3 (b).

3. Dirigez le bout du tuyau sous le cOté du résevoir
d'eau, a travers le trou percé au devant du
réservoire, et puis replacez le résevoir d'eau
dans le caisson (Comme montré dans Fig. 4).
Important: Il faut s'assurer que le tuyau
d'écoulement n'interfére pas au positionnement
approprié du résevoir d'eat dans le caisson.

Si nécessaire, attachez le raccord du tuyau
d'écoulement inclus (Fig 4) sur le bout du tuyau
ot attachez une section du fuyau de jardinage
{non inclus) pour convenir a vos requirments de

drainage direct..

Fig.4

raccord du tuyau
d’écoulement

| \7* T

d'écollement

Remargue: || faut se rappeler de renverser las
procédé ci-dessus tors du déplacement de Vapparell
4 une autre tocation oli I'option d'gcoulement
continu (drainage direct) est impossibie. Défaut de
suivre ces procedés occasionnera Une inondation.

Toujours vider fe résernvoirs d'eau exterme avant de tenter de
deéplacer ou de relocalisar Punité dans un adtie endroit.

Caractéristigque de séeurite du raservoir d’eau
internes
Cette unité est equippée avec d'un meécanisme de
siireé qui prévient a condensasition de 'eau dans
reventualité d'un déplacement accidentel du
réservoir d'eau interne et/ou site réservoir est plain,
Dans ce cas. 'afficheur pour PLEIN D'EAU (rouge)
s'illuminera. Cette condition demeurera jusgu'au
moment le résevoir d'eau est repositionné est/ou
vidé.
NOTE: Le moteur du ventilateur continuera de
fonctionner sous cette condition. Ceci est
normai, mais aucune climatisation ne se produira
jusqu’a le résevoir d’eau est repositionné et/ou
vidé. Plusieurs minutes pourraient s’ecouler
avant que le compresseur ne résume la
fonctionnement normal.

En mode de climatisation et déshumidification (Sec), si
le cycle du compresseur est interrompu (par plein
d’eau, le débranchement de T'unité ou par une panne
de courant, ete.) et immédiatement rétabli par la
suite, (en dedansde 3a 5 minutes) un circuit de
protection du compresseur est automatiquement
active. Le comprasseur ne fonctionnera pas en
mode de protection. Ceci est normal et un délai de 3
a 5 minutes pourrait se produire avant gue le circuit
de protection du compresseur ne soit
automatiquement désactive.

L'eau condensée s'accumule dans le réservoir d'eau.
Lorsque le résarveir est plein, lappareil signale (8 BiPS) et la
lampe témoin i7; clignote. Lorsque ceci se produi, la
climatisation s'arréte immédiatement. Cependant, le

moteur de ventilation fonctionne toujours (ceci est narmal),
Enlevez soigneusement le réservoir d'eau du caisson et
déversez Peau. Replacez le réservoir d'eau & sa bonne
position (dans le caisson). Le climatiseur se remet en
marche automatiquement. Un délai normal de 3 & 5 minutas
peut se produire avant la mise en marche du compresseur.

Le déptacement du réservoir d'eau arréte automatiquemnent
e fonctionnement du compresseur (ceci est une mesure
sacuritaire). Sous cette condition, Yappareil émait 8 bips et
la lampe indicatrice WATER FULL (réservoir plein} clignote
continueilemeant (rouge) jusgqu'a ce que le probléme soit
corrigé. Le compresseur ne peut pas fonctionner sous
cette condition de clignotement “rouge”. Veériliez:
1. Le réservoir est—il plein?
Videz et replacez le reservoir.
o Lo réserveir a-—i—il accidentelfement deplace?
Placez—le 4 sa bonne position.
La lampe @moin “rouge” arréte automatiguement de
clignotar lorsgue le rénervolr est vide sfou mis an bonne

position
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Votre appareil ménager Danby est congu pour efficacité

en économie de energie. Pour le rendement maximal,

ahserver les recommandations qui suivent.

1. Choisir un réglage du thermostat qui répond & vos besoins de
confort et le laisser au réglage choisi.

2. Lefilre & air est rés efficace pour éliminer les particules qui
flottent dans Fair. Conserver le filfre a air propre en tout temps.

3. Utiiser des draperies, des rideaux ou des stores pour prévenir
fa pénefration et ke réchaufiernent de fa pigce par les rayons
directs du sole, mais ne pas penmetire la restriction de la
circulation d'air autour de funité par les draperies ou les
rideatix.

. Risque de choc électrique

Pour éviter la possibilité de blessures
corporelles, débrancher Falimentation
de courant a l'unité avant d'entreprendre
linstaliation ou le service.

| Pour éviter les difficultés durant l'installation
et/ou le fonctionnement, lire ces directives
attentiverment.

A\ MISEENGARDE 4A

Accessoires d’installation Fig. 1
Description Quantité

Tuyau flexible pour I’échappement d’air

avec col de boyeau et adaptateurs............. 1/ens.
de 19 1/2”(50cm) a 58"(190cm)
Kit de coulissede fenétre........................ 3/ens.

de 26 5/8 po {67.5cm}a 8Cpo (203cm)

Raccord deTuyau D'échappement ................ 1 piece
(non ilustre)

* Le tuyau de jardinage n’est pas inclus avec
I'appareil.

REMARQUE SPECIALE : Le kit d’échappement
de fenétre doit étre installé en tout temps quand
lunité fonctionne en mode de CLIMATISATION.

4. Achiver volre dimatiseur avant que la température de Fair
exterieur ne seit s chaude etinconforiable. Cedl préviendra
une période inttiale dinconfort avant que funite ne puisse
refroidir la piece. Lusage dela caracienstique de
MINUTERIE programmable d'anét et de mise en marche
autornatique représente un important avantage a ceteffet si
elle est utiisée & pleine capacité.

5. Quand ies températures externes sont sufisamment froides,
placer le cimatiseur hors de service et uiiiser ie MODE DE
VENTILATEUR 4 la position HAUTE, MOYENNE ou
BASSE . Ced fait cirouder Fair & fintérieur de la pigoe pour
foumir un certain confort de dimatisation en utiisant moins
deleciricité.

Un degagement minimal de 11,8 po (30 cm) entre
Funité et tous autres objets ou structure est
nécessaire et devrait &tre installé sur une surface
de niveau. L'unité ne doit pas élre exhalée dehors
pendant I'opération de mode 'Sec’ ou 'Ventilateur’,
il est recommandée cependant que les tuyaux
restent installés (sur l'unité) pendant la
déshumidification.

Fig. 1 Accessoires d’installation

Cold Adaptateur
Tuyau flexible pour olae d'échappement
I'échappement d'air Boyeau de fenétre

= >

Adaptateur
Kit de coulisse réglabie pour fenétre
26 %po - 80po

Setting the AUTO-ON TIMER

You must select all appropriate settings required to
operate under the AUTO TIMED program hefore
initiating the AUTO-ON program;

» Select the appropriate MODE under which
you want the unit to operate (Cool,
Dehumidify or Fan).

+ Select the appropriate FAN SPEED
setting, under which you want the unit to
operate; Hi, Medium or Low. (excluding
Dehumidifying, as this mode has one (1)
pre-set fan speed setting only).

+ To set the AUTO-ON timer, the unit must
be turned * off” (non-operational).

1} Press the % (on/off) key pad to switch on the
unit. Fig S

2) Select all appropriate operational settings (see
listing above).

‘‘‘‘‘

off. Fig S

4) Press the €& TIMER-ON key pad (Fig T) to
initiate the AUTO-ON time seqguence. The
“"AUTO-ON" indicator light (Fig U) will illuminate
on the control panel and the timer digits (Fig V)
will appear in the display window.

5) Continually depress the & key to adjust Timer On
settings forward by 0.5/thour increments (0.5 ~ 24
hours).

6} To view the timer setting at any time; press the

& TIMER-OFF key pad again and the timer
length you selected will be shown in the display
window.

*  The unit will start automatically at the specified
AUTO-ON set time.

+ To cancel or override the AUTO-ON program,
simply turn on the unit anytime prior to when the
AUTO-ON time is scheduled to operate.

Setting the AUTO-ON & OFF timer

Follow the above steps to set the auto-on timer then
proceed to set the auto-off timer (see page 11).
Whaen setting the auto-on and auto off timer, the
operation {running) time of the unit is the difference
between the auto-on and auto-off set iimer lengths.
For example, o have the unit automatically power on
two hours from now, then operate for one hour and
power off; Set the aute-on timer length to 2 hours,
and set the auto-off timer length to 3 hours, this sets
the timer program for 1 hour of operation.




Cantrol Buttons
1.

2
3.
4

5.
ina

6.

Power swiich.

. Mode

Fan Speed

. Used to increase 4 or decrease ¥ o selecta

suitable operating temperature setting.

Note: Electronic display shows temperature in the

Celcius scale only.

Lock i@ prevents the remote control settings from

dvertently being changed.

Restore remote control default settings.

7. TIMER-ON: Used to initiate the AUTO-
ON‘(start) timer and adjust Timer On
settings forward(0.5/1hour)

8. TIMER-OFF: Used to initiate the AUTO-
OFE {stop) timer and adjust Timer Off
settings forward(0.5/1hour)

Elecironic

Display \

S
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To operate the hand held remote control will require
two “AAA” Alkaline batteries (included ).

Batteries should be replaced when:

a) No signal (beep} is heard when attempting to
program the main unit.

b) The main unit does not respond to a command
issued by the remote control.
Battery replacement:

1. Slide the rear cover on the remote in the direction
of the arrow. Continue pulling (gently) until the
cover separates completely from the unit.

2. ingert (2) batteries (AAA) following the same
orientation (polarity) depicted inside the battery
chamber.(+/-)

3. Re-install rear cover.

4. if the remote control will not be used for extended
periods of time (vacations etc.), batteries should
be removed.

The remote operates within a range of 8 meters

(26 ft.) from the receiver located inside the main unit.
Any obstruction between the receiver and remote
may cause signal interference, limiting the ability to
program the main unit.

Remote sets/shows °C only

4. Vérifier l'alimentation de courant disponitie et résoudre
tout probtéme AVANT Finstaliation et [usage de cetie
unité. Le cablage doit &tre conforme aux codes local et
national de I'électricité avec l'installation par un glectricien
qualifie. Pour toutes questions concernant les directives
Gui suivent, communiguer avec un électricien qualfié.

2. Cet appareil débite 6.5 amperes tel quindiqué sur la
plaque d'identification en mode de refroidissement etil
peut &tre utilisé avec tout réceptacle domestique de 15
ampéres d’usage géneral, correcterent cablé et mis a ia
terre.

3. Pour votre sécurité et volre protection, cette unité est
mise a la terre par la fiche du cordon d'alimentation
quand elle est branchée sur une prise de courant
adaptée. Sivous n'étes pas certain que les prises de
courant de votre domicile sont correctement mises ala
terre, consultez un électricien qualifié.

AVERTISSEMENTI!: Une connexion inadégquate de
la mise a la terre de la fiche peut causer les risques,
D'incendie, Chocs électriques et/ou De blessures
corporellesConsultez un glectricien qualifié ou un
représentant du service si vous n'étes pas certain
de la mise a la terre de I'appareil.

4. NE PAS UTILISER LES ADAPTATEURS DE FICHE QU
LES CORDES DE RALLONGE AVEC CETTE UNITE.
S'il est nécessaire d'en utiliser une, utiliser une corde de
rallonge approuvée pour lusage avec les climatiseurs
seulement (disponible dans fa piupart des quincailleries
locales).

5. Pour éviter la possibilite de blessure corporelie, toujours
débrancher 'alimentation de courant & ¥unite avant
d'entreprendre linstallation etiou le service.

Le cordon d'alimentation fourni avec ce climafiseur
est doté d'un systéme de détection de fuite destiné
a diminuer les risques d'incendie. Veuiilez consuiter
la section " Cordon d'alimentation " pour pius de
détails. Si le cordon d'alimentation est endommage,
il ne peut étre réparé et doit étre remplace par un
nouveau cordon du manufacturier.

.« En aucun cas cet appareil ne doit-il étre utilise
pour allumer ou éteindre le conditionneur.

. le bouton " RESET " doit toujours étre enfonce
pour un bon fonctionnement.

. Le cordon d'alimentation doit étre remplace s'il ne
se réinitialise plus lorsque le bouton ™ TEST "est
anfonce.

«  Gite cordon d'alimentation est endommage, il
doit étre réparé. Il doit étre remplacé par un

nouveau cordon du manufaciurier.

Le cordon d'alimentation fourni avec ce climatiseur
est doté d'un systéme de détection de dommages.
Afin de vérifier st votre cordon d'aiimentation
fonctionne bien, procédez comme suit ;

1 Branchez le cordon d'alimentation a une prise
glectrique.

2. Le cordon d'alimentation est doté de deux
boutonsa la téte de la fiche. Ii s'agit des boutons
"TEST " et " RESET ". Lorsque vous enfoncez le
houtont “TEST ”, un clic se fait entendre et le
bouton "RESET " ressort.

3. Lorsque vous enfoncez le bouton "RESET ", un
clic se fait entendre.

4. Le cordon d'alimentation est maintenant chargé et
en mesure d'alimenter le climatiseur. (Sur certains
produits, cet etat est indiqué a f'aide d'un témoin
sur la téte de la fiche)

Tableau 1

Circuit de distribution individuel suggéré

Amperes de plaque d'identfication  Calibre de flAWG™
8.5 14

AWG — American Wire Gauge (Calibre de fil américain)
*Rgsé surle fil en cuivre & une tempéraure nominale de 60° C

Tableau 2
Types de fusibies et de réceptacies
Tension nominale 125
Amperes 15
Prise de courant l |

B

Intensiié de fusible 15
Fusible temporise Type fiche
{ou disjoncteur de circuit)

Ne jamais laisser cet appareil en marche dans un endrot
fermé ol des personnes ou animaux qui ne peuvent pas
réagir a une défectuosite de I'appareil se trouvent. Un
appareil en panne peut nccasionner la surchauffe extréme
de cet appareil ou la mort dans un espace fermé non
surveilié.
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Merci d'avoir choisi un appareil Simplicity qui vous fournira ainsi gu'a votre famille, le confort au foyer, a la maison, au chalet ou au
bureau. Ce manuel d'utilisation vous cffre des renseignements pratiques pour le scin et I'entretien de votre nouvel appareil. Un
appareil Danby bien entretenu vous fournira plusieurs années de service sans ennui.

Veuillez prendre guelgues moments pour lire attentivement toutes les directives pour vous renseigner et vous familiariser avec
tous les aspects du fonctionnement de votre appareil.

Votre climatiseur portable Danby est un appareil d'échange et de traitement de I'air a mulit-fonctions. Sa conception vous offre les
fonctions suivantes: climatisation, déshumidification et la ventilation indépendante. Cet appareil peut étre aisement déplacé d'une
piece a 'autre de ia maison et il est installé en quelgues minutes seufement. Imaginez la commodité du confort au foyer a portée
de la main, en tout femps, en tout lieu,

Pour la référence aisée, nous vous suggérons de joindre une copie de votre recu de caisse etfou facture d'achat a cette page, et
d’inscrire les renseignements suivants qui sont trouvés sur la plaque d'identification du fabricant. Celie-ci est située sur le
panneau arriére de I'appareil.

Numéro de modéle : SPACT088

Numeéro de série

Date d'achat :

Nom du marchand et adresse :

Ces renseignements seront requis si le service est demandé etfou si vous désirez obtenir des renseignements supplémentaires. Pour
consulter un Représentant du service 4 la clientéle, composez le NUMERO [’APPEL SANS FRAIS suivant : 1-800-26-DANBY

Spécifications de I'unité SPACT088
Capacité de climatisation 7000 BTU/R
Niveau de bruit 54 dB
Vitesses du ventilateur 3

CFM Haute / Moyenne / Basse 28072407/ 210
Source d'alimentation 115V /60 Hz

Réfrigérant R22

Contenance du réservoir d'eau interne 3,0L (6,3 Pintes)

Poids de l'unité 28kg (61,6 Ib.)

Dimensions de I'unité (pouces) Igr x pfdr x htr 17-2/16 x 13-3/16 x 29 po

Dimensions de l'unité (mm) Igr x pfdr x htr 435 x 335 x 737

Panneau de contrble (illuminé) Touches de commandes

Télecommande Oui
Horloge Non
Minuterie automatique Oui

REMARQUE : La recherche ensuit loujours des améliorations. Par conséquent, ces informations et
specificalions peuvent changer sans préavis.
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Before cleaning or servicing this unit, itis
recommended that the unit be disconnected from
any electrical supply outlet.

1) Do Not use gasoline, benzene, thinner or any
other chemicals to clean this unit ,as these

substances may cause damage to the finish and |

deformation of piastic parts.

2) Never attempt to clean the unit by pouring water
directly over any of the surface areas, as this wiil
cause deterioration of electrical components and
wiring insuiation.

Storage and End of Season Care

If the unit will not be in use for a long period oftime
or is to be stored.

1. Remove the water tank and place a trip tray
beneath sump drain tube Fig 7 (c).

2. Remove the black plug Fig 7 {(d) to manually
release the water from the internal reservoir.

CAUTION: Failure to replace and recap the
direct sump drain tube prior to using the unit
may resulting in flooding of the immediate area.
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Removal and Cleaning of the Air Filter

if the air filter becomes clogged with dust/dirt, air
flow is restricted and reduces cooling efficiency. The
air filter should be cleaned every two (2} weeks.
More frequent cleaning may be necessary
depending upon indoor air quality. NOTE: The air
filter is located at the {upper) rear side of the unit.

1) To remove the air filter: Pull the air filter cover
upward in the direction of the arrow Fig 8 and
remove the air filter.

2) Dust/Dirt clogged in the filter can be removed by
vacuum cleaning the soiled areas.

4) The filter can also be washed in lukewarm soapy
water while rubbing it lightly with a brush. A mild
detergent {dishwashing soap) is recommended.

5) Rinse the filter well using clean water. Allow time
to dry before reinstalling into the unit.

6) Replace the air filter and cover.

7) Replacement air filter information is available
by the Customer Service Department at:
1-800-26-DANBY (1-800-263-2629)

Fig.8

Never operate the unit without the air filter in place
as this may result in damage to the unit.
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SImplicity
LIMITED AIR CONDITIONER WARRANTY

This quality product is warranied o be free from manufacturer's defects in material and workmanstip, provided that the unitis used under the normal operating
condifions intended by the manufacturer.

This warranly is available only to the person to whom the unit was criginally sold by Danby or by an authorized distributer of Danby, and is non-iransferable.

TERMS OF WARRANTY
Plaslic parts, are warranted for thirty (30} days only from purchase date, with no axtensions provided.

Firsf Two Years Buring the first twanty four (24) monihs, any electrical parts of this product found to be defective, including any sealed system unils, will

be repalred or replaced, at warrantor's oplion, a¢ no charge to the ORIGINAL purchaser,

To obtain Danby reserves the right to imit the boundaries of “In Homa Servica™ to the proximity of an Authorized Service Depol. Any appliance

Service requiring service cuiside the limited boundaries of “In Home Service” it will be the consumer’s rasponsibifity o lransport the appliance (at
their cwr: expense) to the original retailer (point of purchase) or a service depot for repair. Contact your dealer from whom your unit was
purchased, or contact your nearest authorized Danby service depot, where service must be performed by 2 qualified service technician,

It service is parformed on the units by anyone ather than an authorized service depot, ar the unitis used for commercial application, al
obfigations of Danby under this warranty shall be at an end.

EXCLUSIONS
Save as herein provided, Danby Products Limited {Canadal o Danby Products inc. (U.S.A.), there are no other warraniies, condilions, representations or
guarantees, express or impfied, made or infended by Danby Products Limited or its authorized distritutors and all other warranties, conditions, representations or
guarantees, inclucing any warranties, conditions, representations or guarantees under any Saie of Goads Act or like fegislation or statue is heraby expressly
excluded, Save as herein provided, Danby Preducts Limited (Canada) or Danby Preducts Inc. {U.S.A), shall not be responsibie for any damages o persons or
property, including the unit itself, howsoever caused or ary consequential damages arising from the malfunction of the unit and by the purchase of the unit, the
purchaser doss hereby agree to indemnify and save harmless Danby Products Limited from any claim for damages to persens o progerty caused by the unit
GENERAL PROVISIONS

No warranty or insurance herein contained or set out shall apply when damage or repair is caused by any of the folfowing:

1} Power Falure,

2) Damage in transit or when moving the appliance,

3} |mproper power supply such as low voltage, defective house wiring or inadequate fuses.

~ 4] Accident, alteration, abuse or misuse of the appliance such as inadequate air circulalion in the room or abnormat operating conditions,
{extremedy high o low room temperalure).

b) Use for commercial or industrial purposes.
B) Fire, water damage, theft, war, riot, hostility, acts of God such as hurricares, floads ele,
) Senvice calls resulting in customer education,

Proof of purchase date will be required for warranty claims; so, please retain bills of sale. In the event warranty service is required, present this document to our
AUTHORIZED SERVICE DEPOT.

Warranty Service

In-home

Danby Products Limited
PQ Box 1778, 5070 Whitetaw RD, Gueiph, Ontario, Canada N1H 529
Telephone: (519) 837-0920 FAX: (519) 837-0449

Danby Products nc
PO Box 668, Findiay. Chio, U.S.A. 458390689
Telephone: (419) 425-8627 FAX (419) 425-8629
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